

A 15 ismeretlen korú jelenségből 6 közepes méretű gödör, 3 cölöplyuk, 6 pedig keskeny, sekély árok volt. Ezek jó része valószínűleg szintén avar kori lehet, és csak a keskeny feltárási felület miatt nem találtunk bennük leleteket. A legújabb kort két árok képviselte.

A geodéziai bemérést az Archeodata 1998 Bt. végezte.

KOLOZSI BARBARA

190. Harka, Kereszt-földek
(KÖH 59349)

(Győr-Moson-Sopron megye) Kö

2010. június-júliusban elvégeztük a 800/79 hrsz.-ú ingatlanon létesítendő családi ház építése előtti megelőző régészeti feltárást. A géppel eltávolított termőtalaj kb. 20–30 cm vastagságúnak bizonyult, az altalajt kavicsos agyag alkotta.

A feltárás során június 11-én mindössze 2 bizonytalan régészeti jelenséget dokumentáltunk: egyikük egy oszlophely, a másik pedig egy sekély, ovális formájú gödör volt. Kormeghatározást csak az utóbbi esetében tudtunk végezni, mivel az előbbi jelenségnél nem került elő leletanyag. Ez alapján egy a középkor kései időszakára keltezhető település újabb nyomát sikerült azonosítanunk.

Július 5-én a lehumuszolt területen sem leletanyag, sem objektum nem jelentkezett.

POLGÁR PÉTER

191. Harka, római katolikus templom
(KÖH 51979)

(Győr-Moson-Sopron megye) Kú

A templom (254 hrsz.) drainezési földmunkái mellett régészeti megfigyelést végeztem 2010. augusztus 4–13. között. A templom körül kézi erővel ásták ki az árkot, ennek során előkerült az 1969-ben, a templom kutatása utáni felújításkor kialakított, betonból készített vízelvezető. A betonfolyókát kőlapokkal fedték le, az évek során ez eltömődött – a kőlapok között bemosódott a föld – és nem töltötte be feladatát. Az is megfigyelhető volt, hogy a templom támpilléreit áttörték a csatorna kialakításának érdekében. Az árokból a szentélynél és a hajó É-i fala mellől szórvány antropológiai anyag került elő. A templomot még a barokk időszakban is temető övezte, ennek emléke a bejárat mellett felállított két sírkő is. Kisebb sírkőtöredékek az árokból is kerültek elő. Ezekon kívül a Storno-féle 1894-es kifestésből maradt apró vakolatöredékeket találtunk.

GABRIELI GABRIELLA

192. Háromfa, Pácod-puszta
(KÖH 76373)

(Somogy-megye) Kö

Nagyatád környékén szennyvízvezeték kiépítését tervezték, ennek kapcsán 2010. júliusban hatástanulmány

készítése céljából terepbejárásokat végeztünk. Négy ismert lelőhely területét pontosítottuk és 3 új lelőhelyet találtunk.

Bakházától Ny-ra és É-ra, az ún. Pácod-puszta területén, viszonylag magas kukoricában elég rossz észlelési körülmények között néhány középkori kerámiát találtunk.

Munkatársak: Gál Zoltán, Nyári Zsolt, Cserép Tamás.

MOLNÁR ISTVÁN

193. Hegykő, Kossuth L. utca–Nyárfa sor
(KÖH 24188)

(Győr-Moson-Sopron megye) B, V

2010 folyamán régészeti szakfelügyeletet láttam el a Kossuth utca és a Nyárfa sor által bezárt területen, ahol csatlakozás átalakítására és parkosításra került sor.

Július 15-én a sóderes felületű gyalogos, ill. kerékpárutak létesítéséhez a termőtalajréteg maximum 10 cm vastag felső részét távolították el, így jelenségek észlelésére nem nyílt lehetőség. Ugyanakkor a terület középső részén futó szakasz két pontján is sikerült szórványos kerámia leletanyagot gyűjtenem, mely egyrészt a késő bronzkor, másrészt a késő vaskor időszakára keltezhető.

November 4-én a kivitelezés második ütemét képező fatelepítéshez kapcsolódóan az ültetendő facsemetéknek kiásott mintegy 40 cm mélységű gödrök átvizsgálására került sor. A gödrök nem érték el, ill. csak kissé érintették az altalaj agyagos szintjét, régészeti jelenségeket egyikükben sem tapasztaltam. Ugyanakkor a régészeti lelőhelyre utal az a több darab őskori (bronzkori) kerámiatöredék, valamint néhány állatcsonttöredék, melyeket a kidobott földben gyűjtöttem.

POLGÁR PÉTER

194. Hercegszántó, Jókai utca déli vége
(KÖH 73107)

(Bács-Kiskun megye) A, Kú

2010. március 22-én és 26-án Nagybaracska, Gara és Hercegszántó községek szennyvízcsatornázásának kiépítése kapcsán végeztünk terepbejárásokat. A tervezett nyomvonal belterületen mindhárom település esetében a meglévő utcahálózatot követte. Hercegszántó esetében új szennyvíztisztító telep kialakítására is sor került. A terepen a 42 km hosszú nyomvonal mindkét oldalát 20–20 m szélességben vizsgáltuk.

A munka során két, már ismert lelőhelyet érintettünk (Árpád u.; Főcsatorna mellett) és egy újat találtunk, amelyet leletanyaga alapján avar és kora újkori felszíni telepnyomként azonosítottunk.

Munkatársak: Rózsa Gábor, Alács Attila, Sultis László technikusok, Weisz Attila geodéta, Molnár Zsolt geodéziai asszisztens.

PARDITKA GYÖRGYI